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Pressemitteilung 
Starnberg, 26.07.2024 

„Mit Ihrer Leistung haben Sie Maßstäbe gesetzt“ 

Insgesamt haben 18 Auszubildende ihre Ausbildung zur 

Pflegefachkraft erfolgreich abgeschlossen, und drei Absolventinnen 

wurden für ihre herausragenden Leistungen mit einem Staatspreis 

ausgezeichnet. 

 

Starnberg – Im repräsentativen Foyer der Residence der Starnberger Kliniken 

wurden insgesamt 18 erfolgreiche Auszubildende feierlich von der Leitung der 

Starnberger Kliniken verabschiedet. Besonders hervorzuheben sind Lara-Luisa 

Lüddens, Annika Wild und Vildana Krupic, die in diesem Jahr für ihre 

herausragenden Leistungen mit einem Staatspreis ausgezeichnet wurden.  

 

In einer bewegenden Rede blickte die Schulleiterin Daniela Matzke auf die drei 

ereignisreichen Jahre zurück: „Mit Ihrem Engagement und Ihrer Hingabe 

haben Sie gezeigt, dass Sie für diesen Beruf bereit sind. Sie haben mit Ihrer 

Leistung Maßstäbe gesetzt, denn Sie haben alle bestanden.“ Sie nannte die 

Offenheit als eine der wichtigsten Eigenschaften für den Pflegeberuf. „Nur 

durch Offenheit bleibt man neugierig und kann zugleich Vorurteile abbauen. 

Das ist in der heutigen Zeit besonders wichtig für unsere Gesellschaft.“, 

ergänzte Matzke.  

 

Dr. Thomas Weiler, Geschäftsführer der Starnberger Kliniken, würdigte 

ebenfalls die Leistungen der Absolventen: „Sie haben einen der schönsten 

Berufe gewählt, und es freut mich heute außerordentlich, dass ich Sie als neue 

Kolleginnen und Kollegen begrüßen darf.“ Auch Peter Lenz, Geschäftsführer 

des Klinikums Starnberg, schloss sich den Glückwünschen an. 

 

Auch der stellvertretende ärztliche Direktor Prof. Dr. Arnold Trupka und 

Pflegedirektor Martin Endres zeigten Anerkennung für die Leistung der 
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Auszubildenden und freuten sich darüber, dass ungefähr die Hälfte von ihnen 

auch zukünftig für die Starnberger Kliniken tätig sein wird. „Wir brauchen Sie 

mehr denn je, denn Sie sind das Rückgrat der medizinischen Versorgung. Wir 

stehen stolz vor Ihnen“, so die beiden Mitglieder der Geschäftsleitung.  

 

Ein Novum in diesem Jahr war der erste Abschluss einer Auszubildenden in der 

Vertiefung Pädiatrie. Seit der Umstellung auf die sogenannte „generalistische 

Ausbildung“, die ursprünglich drei unabhängige Ausbildungen zum 

Kinderkrankenpfleger, Krankenpfleger und Altenpfleger zu einer Ausbildung 

zusammenfasste, handelt es sich um die erste Absolventin, die an der 

Berufsfachschule für Pflege der Starnberger Kliniken diese Vertiefung gewählt 

hat. Mit Bravour hat die erfolgreiche Absolventin Elisa Walker die erste 

praktische Prüfung in der Geschichte der Kinderklinik in Starnberg bestanden. 

Walker wird zudem voraussichtlich ab September die Neugeborenen-

Intensivstation am Klinikum Starnberg verstärken.  

 

Wir gratulieren allen Absolventinnen und Absolventen, wünschen schöne 

Sommerferien und einen guten Start in den neuen Lebensabschnitt.  
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BU: Die erfolgreichen Absolventinnen und Absolventen mit ihren Lehrkräften, 

Praxisanleitungen und der Geschäftsleitung der Starnberger Kliniken 
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BU: Die Staatspreisträgerinnen (v.l.) Annika Wild, Vildana Krupic, Lara-Luisa 

Lüddens 

 
Die Holding Starnberger Kliniken GmbH vereint die Unternehmenstöchter Klinikum 

Starnberg, Klinikum Penzberg, Klinikum Seefeld, Klinik Herrsching | Schindlbeck und die 

Klinik für Frauenheilkunde und Geburtshilfe Außenstelle Wolfratshausen unter einem 

Dach. Geschäftsführer der Holding ist Dr. Thomas Weiler, Alleingesellschafter der 

Landkreis Starnberg. Ebenfalls zusammengeführt unter der Dachmarke „Starnberger 

Kliniken“ sind die Residence, die Berufsfachschule für Pflege, das Schulungszentrum für 

Notfallmedizin, die MVZs Herrsching, Penzberg, Starnberg und Molekulardiagnostik.   

 


